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Вступ. Комп'ютерні ігри стали невід'ємною частиною сучасної культури 

та індустрії розваг. З розвитком технологій зростає попит на більш 

занурювальний та персоналізований ігровий досвід. 

Тому розробники все частіше впроваджують персонажів з яскраво 

вираженими рисами характеру, що нагадують реальних людей своєю 

поведінкою, переконаннями та емоційними реакціями. 

Це дозволяє гравцям легше ототожнювати себе з героями та формувати з 

ними емоційний зв'язок. 

Привабливість персонажів, схожих на гравців за характером, зумовлена 

низкою психологічних механізмів. Персонажі з людиноподібними рисами 

сприймаються як більш автентичні та викликають більшу прихильність у 

користувачів. 

Це явище впливає на залученість гравців, їхню мотивацію та загальне 

задоволення від гри. У дослідженні розглядаються психологічні чинники, що 

лежать в основі такої привабливості персонажів. Їх визначення є ключовим для 

покращення дизайну героїв та підвищення якості ігрового досвіду. 

Ціль роботи. Метою даного дослідження є визначення та аналіз 

психологічних механізмів, що лежать в основі підвищеної привабливості 

ігрових персонажів, характер яких схожий на характер самих гравців. Робота 

спрямована на з'ясування чинників, які роблять таких персонажів більш 

цікавими, переконливими та емоційно близькими для користувачів. 



17  

Основними завданнями дослідження є: 

1. Визначити ключові психологічні механізми (ефект подібності, 

ідентифікація, парасоціальна взаємодія тощо), задіяні у формуванні 

привабливості персонажів зі схожими рисами характеру. 

2. Вивчити вплив привабливості подібних персонажів на залученість 

користувачів, їхню мотивацію та загальне задоволення від ігрового процесу. 

3. Навести приклади популярних персонажів та обґрунтувати їх 

привабливість з психологічної точки зору. 

4. Сформулювати практичні рекомендації для покращення дизайну 

персонажів з урахуванням виявлених психологічних механізмів. 

Матеріали та методи. Це дослідження ґрунтується на аналізі існуючої 

теоретичної бази з психології медіа, комунікацій та досліджень ставлення 

аудиторії до персонажів. Для визначення ключових психологічних механізмів, 

які лежать в основі привабливості ігрових персонажів, схожих на гравців, було 

проведено критичний огляд наукових статей, монографій та емпіричних 

досліджень з цієї тематики. Особлива увага приділялася роботам, що вивчали 

такі явища, як ефект подібності, ідентифікація, парасоціальна взаємодія, 

персоналізація персонажів та автентичність їхньої поведінки. Додатково були 

проаналізовані матеріали профільних ігрових видань, таких як "Game Informer", 

"PC Gamer", "Eurogamer" та "IGN", в яких висвітлювалися результати 

опитувань гравців щодо їхнього ставлення до персонажів. Для ілюстрації 

отриманих висновків наводяться приклади популярних ігрових персонажів, чия 

привабливість пояснюється виявленими психологічними чинниками. 

Результати та обговорення. Вивчення привабливості ігрових 

персонажів, схожих на гравців за характером, спирається на ґрунтовну 

теоретичну базу з різних галузей, зокрема психології медіа та комунікацій. 

Низка досліджень розглядає механізми, що лежать в основі формування 

емоційного зв'язку гравців з героями віртуальних світів. 

Ґрунтуючись на аналізі існуючих теоретичних та емпіричних досліджень, 

можна виділити кілька ключових психологічних механізмів, що лежать в основі 
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привабливості ігрових персонажів. А саме: 

 Ефект подібності (Similarity effect) 

Згідно з дослідженнями Клімта та колег (2010), гравці схильні позитивно 

сприймати та ототожнювати себе з персонажами, чиї риси, погляди та 

поведінка відповідають їхнім власним характеристикам. Цей ефект 

пояснюється тим, що люди схильні позитивно оцінювати тих, хто нагадує їх 

самих (будь то реальні люди з оточення чи вигадані персонажі), оскільки такі 

особи здаються їм більш зрозумілими та близькими. Цей автоматичний процес 

зміни самосприйняття пояснює, чому персонажі, подібні до гравців, 

викликають більшу симпатію. 

 Ідентифікація (Identification) 

Ідентифікація є ключовим психологічним механізмом, що пояснює 

емоційну прихильність гравців до персонажів. Конини та співавтори (2007) у 

своєму дослідженні продемонстрували, що бажання гравців ототожнювати себе 

з ігровими персонажами, особливо тими, яких їм не вистачає в реальному 

житті, є важливим чинником впливу комп'ютерних ігор. Завдяки ідентифікації 

досягається більш приємний ігровий досвід для гравців та успіх гри в 

ком’юніті. Основами ідентифікації є: Подібність (Similarity effect) – до 

персонажу, Самовираження (Self-Affirmation) – через персонажа, Занурення 

(Immersion) – в ігровий світ, Ставлення (Treatment) – до персонажу як до 

частини себе, Мотивація (Motivation) – досягати цілей персонажа. 

 Парасоціальна взаємодія (Parasocial interaction) 

Це форма односторонніх соціальних стосунків, коли глядач (або гравець) 

відчуває емоційний зв'язок з ігровим персонажем, хоч і не має реального 

зворотного зв'язку. У контексті ігор, парасоціальна взаємодія виникає, коли 

гравці починають сприймати ігрових персонажів як реальних людей, 

переживати за них, боятися за їхнє благополуччя та будувати уявні діалоги. Ця 

псевдоособистісна прихильність до вигаданих героїв підсилюється завдяки 

деталізації персонажів, можливості контролювати їхні дії та переживати разом з 

ними історію гри. Парасоціальна взаємодія посилює емоційну залученість 
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гравців та їх бажання підтримувати стосунки з персонажами поза межами гри, 

що впливає на економічне збагачення цифрових компаній у різних сферах поза 

межами внутрішньо ігрових витрат гравцями. 

 Персоналізація (Personalization) та Кастомізація (Customization) 

Дослідження Гарнера (2009) показало, що сприйняття характеру 

персонажів значною мірою залежить від їх відповідності очікуванням та 

особистісним рисам аудиторії. Персоналізація ігрових героїв відповідно до 

характеристик конкретних гравців підвищує їх переконливість і привабливість, 

оскільки вони стають ближчими та зрозумілішими для користувачів. 

Додатково, можливість кастомізувати зовнішність, характер, здібності чи 

історію персонажа допомагає гравцям відчути, що ця віртуальна істота 

створена спеціально для них. Такі персонажі стають більш реалістичними, 

близькими та зрозумілими для гравців. Це посилює емоційну залученість, 

формує міцніший зв'язок та підвищує бажання проводити час, розвиваючи та 

захищаючи "свого" персонажа. 

 Автентичність поведінки (Behavior Authenticity) 

А. Раней у своїй роботі довів, що реалістичність та автентичність 

поведінки ігрових персонажів, адекватна їхньому характеру, посилює симпатію 

гравців і задоволення від гри. Персонажі, чиї дії та реакції відповідають їхнім 

рисам, сприймаються як більш переконливі та гідні прихильності. 

За останні два десятиліття ігрова сфера набрала ще більшої популярності 

через те, що гравці стали отримувати ігровий досвід онлайн, прямо через свій 

смартфон, комп’ютер, ноутбук чи консоль. Так з’явилося ще більше 

можливостей не тільки для гравців, а і для студій-розробників у аналізі та 

випуску кращого ігрового продукту. На допомогу в аналізі прагнень гравців 

стають закриті опитування компаній та відкритті онлайн опитування 

популярний ігрових та комп’ютерних видавництв, такі як: 

1. Опитування журналу "Game Informer" серед своїх читачів, в якому 

82% респондентів зазначили, що сильно ототожнюють себе з ігровими 

персонажами,  яких  вони  контролюють.  Це  підтверджує  важливість 
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ідентифікації гравців з персонажами. 

2. Дослідження журналу "PC Gamer", в якому вивчалося, як рівень 

деталізації та персоналізації ігрових персонажів впливає на емоційну 

прив'язаність гравців. Результати показали, що чим більше можливостей 

кастомізації, тим глибше гравці занурюються у світ гри. 

3. Стаття в "Eurogamer", що аналізувала роль парасоціальної взаємодії 

в популярності деяких ігрових франшиз. Автори виявили, що сильна емоційна 

прихильність гравців до персонажів є одним з ключових факторів комерційного 

успіху таких ігор. 

4. Опитування журналу "IGN", в якому 75% опитаних зазначили, що 

наявність глибокої історії та характеру у ігрових персонажів є для них дуже 

важливим фактором при виборі гри. Це підтверджує значущість персоналізації 

персонажів. 

Отже, визначивши ключові психологічні механізми привабливості 

персонажів, можемо навести приклади популярних та успішних з психологічної 

точки зору ігрових персонажів: 

1. Пітер Паркер/Людина-Павук (Marvel's Spider-Man) - цей персонаж 

подобається гравцям завдяки поєднанню надздібностей супергероя та людських 

рис звичайного підлітка. Пітер є безстрашним і відповідальним, проте водночас 

невпевненим і емоційним, що робить його цілком людяним та близьким 

багатьом гравцям. 

2. Кратос (God of War) - незважаючи на войовничий характер і погане 

поводження з оточуючими, Кратос здобув прихильність аудиторії через свій 

шлях морального переродження та прагнення стати кращим батьком. Його 

недосконалості та боротьба з внутрішніми демонами роблять його персонажем, 

з яким легко співпереживати. 

3. Ліара Т'Соні (Mass Effect) - ця персонажка стала улюбленицею 

гравців через поєднання науково-дослідницького інтелекту, мудрості та 

чуйності. Її зацікавленість в історії та культурах різних рас, а також прагнення 

допомогти головному героєві зробили її образ близьким і привабливим. 
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4. Ґеральт з Рівії (Відьмак) - завдяки своїй моральній принциповості, 

почуттю справедливості та водночас іронічному ставленню до світу, Ґеральт 

викликає симпатію як втілення самотнього мандрівника-найманця з 

благородним серцем. Його рішучість та вірність близьким людям цінують 

гравці. 

5. Елі (The Last of Us) - ця підліткова героїня швидко стала 

улюбленицею завдяки своїй непоступливості, гострому розуму і здатності 

виживати у жорстокому пост-апокаліптичному світі. Її витривалість і рішучість 

поєднуються з дитячою вразливістю, що робить її персонажем, до якого легко 

прив'язатися. 

У всіх цих випадках привабливість персонажів зумовлена їх людяністю, 

збалансованою сумішшю як позитивних, так і негативних рис характеру, з 

якими гравці можуть співвіднести себе. Їх недосконалість, прагнення та 

боротьба роблять їх реалістичними та близькими, дозволяючи краще 

ідентифікувати себе з ними. 

Висновки. Під час розробки дизайну персонажа для кваліфікаційної 

роботи необхідно врахувати такі ключові психологічні чинники: ефект 

подібності для максимального наближення персонажа до цільової аудиторії 

гравців; ідентифікацію, щоб полегшити процес ототожнення гравців з героєм; 

парасоціальну взаємодію через деталізацію історії та поведінки персонажа для 

формування емоційного зв'язку; автентичну поведінку відповідно до характеру 

задля переконливості. Урахування цих чинників забезпечить імерсивність, 

емоційний вплив та ідентифікацію гравців з персонажем, підвищуючи 

загальний ігровий досвід. Враховуючи ці психологічні механізми під час 

створення дизайну персонажа, я зможу розробити більш привабливого та 

емоційно залучаючого героя, з яким гравцям буде легше ідентифікувати себе та 

встановити емоційний зв'язок. Це, своєю чергою, має підвищити залученість 

гравців та їхнє загальне задоволення від ігрового процесу. 



22  

 


